## 內塔尼亞胡圖全面控制加沙 逾20國齊聲譴責

# 以色列10萬人遊行 反對擴大加沙戰爭

以色列安全內閣日前通過軍事接管加沙城計劃,引發國內民 衆的強烈不滿。數以萬計以色列民衆9日晚間在特拉維夫的以國防 軍總部前舉行大規模遊行集會,抗議加沙城計劃,要求迅速結束 在加沙地帶的戰爭。與此同時,20多個國家及國際組織紛紛發聲 譴責以色列準備全面接管加沙地帶計劃,包括英國倫敦、西班牙 巴塞羅那在內的多個城市舉行大規模遊行示威,抗議以方行動。

【大公報訊】以色列總理辦公 室8日發表聲明,以安全內閣通過總 理內塔尼亞胡關於「擊敗哈馬斯 | 的計劃,以軍準備接管加沙城。此 舉意味着以色列擴大在加沙地帶的 軍事行動,鋪路全面接管加沙地 帶,引發國內輿論強烈反對。特拉 維夫9日爆發大規模抗議,數萬民眾 走上街頭,要求立即結束在加沙地 帶持續近兩年的戰爭。

被扣押人員家屬組織當晚發表 聲明說,超過10萬人參加了遊行集 。 集會人群打出「反對種族滅 「結束可怕的戰爭」「要和 平,反戰爭」「反對全面佔領加 等標語。抗議群眾手持火炬, 圍繞以色列國防軍總部所在街區游 行,呼喊口號,要求以軍迅速在加 沙地帶停火,與巴勒斯坦伊斯蘭抵 抗運動(哈馬斯)達成停火換人協 議,讓所有被扣押人員獲釋。

據報道,哈馬斯目前仍扣押49 名人質,其中27人被認為已經死 亡。民意調查顯示,絕大多數以色 列人贊成立即結束戰爭,以確保人 質被釋放。被扣押人員馬坦的母親 埃納芙·贊高克在集會上說,以色 列安全內閣的決定得不到公眾支 持, 「大多數人都希望結束戰爭, 讓所有人回家。 |

據以媒報道,以政府預計將於 10日批准額外徵召數萬名預備役軍 人的計劃。若該計劃得到批准,到 今年11月底,以色列動員的預備役 軍人總數或達到43萬人。一名以軍 預備役軍官母親批評,接管加沙城 計劃勢必將以色列推向一場「永無 止境的戰爭」,呼籲以軍士兵不要 進入加沙地帶執行該計劃,「拒絕 參與一場明顯非法的戰爭。 |

#### 歐洲多國撐巴示威

與此同時,包括倫敦、巴塞羅 那和日內瓦等在內的多個歐洲城 市,同日舉行大規模遊行示威,抗 議以色列對加沙地帶的行動。在瑞 士日內瓦的英國花園,數千人聚集

抗議以色列對加沙的封鎖。示威者 揮舞巴勒斯坦旗幟,敲打鍋碗瓢 盆,以引起對加沙飢餓問題的關

倫敦街頭也爆發反戰示威,不 滿當局取締親巴勒斯坦組織「巴勒 斯坦行動丨。示威者當天在議會廣 場集合,高呼「不要干涉加沙」, 還舉起寫有「我反對種族滅絕,我 支持『巴勒斯坦行動』|的標語 牌。今年6月,「巴勒斯坦行動」組 織為了抗議英國政府對以色列提供 軍事支持,其部分成員曾闖入空軍 基地破壞軍機。英國政府7月宣布取 締該組織,引發外界不滿。不過, 英國警方當天以支持非法組織和襲 警為由,逮捕了474名示威者。

#### 以財長威脅推翻政府

聯合國安理會10日將就以色列 軍事接管加沙城一事召開緊急會 議。稍早前,包括巴林、埃及、印 尼、約旦等23個阿拉伯和伊斯蘭國 家,以及阿拉伯國家聯盟和伊斯蘭 合作組織9日發表聯合聲明,譴責以 色列軍事接管加沙城計劃,「公然

內塔尼亞胡此次的軍事擴張計 劃也遭到執政聯盟內部反對。以安 全內閣會議上各方爆發激烈爭吵, 歷經超過十小時的磋商才批准了當 前版本的「接管」計劃。

以色列極右翼財政部長斯莫特 里奇更是發出威脅稱,要推翻內塔 尼亞胡政府,並強制舉行新選舉。 他表示,「在我看來,我們可以停 止一切,讓民眾來決定。|據悉, 執政聯盟極其依賴斯莫特里奇和國 家安全部長本―格維爾,此時傳出 分歧,使得脆弱的執政聯盟更加岌

内塔尼亞胡10日晚在記者會上 繼續強詞奪理,聲稱自己提出的接 管計劃加沙城,是結束戰爭的「最 快」方法,更卸責是哈馬斯「拒絕

(綜合報道)









#### 加沙15歲男孩被空投物資砸中身亡

【大公報訊】綜合NBC、半島電視 台報道:當地時間9日,加沙中部努賽賴 特一名15歲的男孩在領取物資時不幸被 空投箱砸中身亡,再度引發加沙民眾對 空投物資這種分發方式的擔憂和指責。

取物資,多個巨大紙箱裝着物資從天而降 砸向地面,這名男孩被箱子砸倒在地,他 的哥哥將他抱走送醫,但最終搶救無效身 亡。這名男孩的哥哥接受採訪時表示,當 時他的弟弟想去拿掉進海裏的救援物資, 結果被另一個空投箱砸死了。

由於以色列限制道路運輸人道物資 進入,多國只能持續向當地空投援助物 對此置若罔聞。由於缺乏有效的分發機 制,當天加沙地帶多地都發生了空投物 資遭哄搶的情況。在社交媒體流傳的一 段視頻顯示,加沙民眾在一個狹窄的陽

台爭搶空投物資時發生坍塌事故,多人 受傷,具體受傷人數暫時未知。

據半島電視台報道,自2023年10 月以來,至少有23名巴勒斯坦人因空投 沙衞生部門10日統計,加沙哈馬斯管理 的衞生部報告,在過去24小時內,又有 5名兒童因營養不良死亡,使得營養不 良造成的總死亡人數為217人,其中包 括100名兒童。

## 特朗普大開獅口 向UCLA勒索78億和解金

【大公報訊】綜合路透社、 《紐約時報》報道:美國總統特朗 普政府此前以加州大學洛杉磯分校 (UCLA)支持「反猶主義」等理 由,凍結了該校5.84億美元(約 45.5億港元)的聯邦研究資金。特 朗普政府隨後提出和解要求,即 UCLA支付10億美元(約78億港元) 以換取資金解凍。加州州長紐森9日 表示這形同「政治勒索」,加州不

加州州長辦公室當地時間9日在 社交媒體上發文痛斥特朗普此舉為 「令人作嘔的政治勒索」,加州不 會向其低頭。貼文還寫道,特朗普 正在利用司法部作為武器,用凍結 醫學和科學資金「削弱美國排名第 一的公立大學系統。|

根據擬議的和解協議,特朗普 政府要求UCLA向其支付10億美元, 並設立一個1.72億美元的賠償基

金,用於補償受影響的猶太學生等 人士。《紐約時報》指出,若UCLA 同意, 這將成為美國高校迄今與白 宫達成的最貴和解協議,遠超哥倫 比亞大學的2.21億美元(約17.2億 港元)和布朗大學5000萬美元(約 3.9億港元)的和解金。

加州大學校長米利肯8日證實, 學校「剛收到司法部的一份文件,正 在認真審查」。他補充說,如此大規 模的罰金徹底摧毀加州大學的公立大 學體系,損害學生和加州民眾。

今年1月以來,特朗普政府要求 美國大學根除「反猶太主義」、廢 除對少數族裔有利的多元化舉措, 否則將面臨資金被削減的後果。目 前,特朗普政府正與多所高校談 判。其中哈佛是唯一一所提起訴訟 的大學,指控政府行為違法。不 過,哈佛仍在與特朗普政府保持談 判,尋求解決衝突。



## 白宮或讓澤連斯基「旁聽」美俄首腦會

【大公報訊】綜合路透社、NBC報 道:美國總統特朗普和俄羅斯總統普京 將於8月15日在美國阿拉斯加州會晤。美 媒消息人士透露,白宮擬邀請烏克蘭總 統澤連斯基到阿拉斯加,通過某種方式

**州夫視郊** 



美國全國廣播公司(NBC)援引一 名美國高級官員和三名內部人士的說法 稱,白宮正考慮邀請澤連斯基前往阿拉 斯加,而這項提議仍處於討論階段。美 方尚未落實邀請,也未能確定澤連斯基 會否應邀前往阿拉斯加,但有關官員形 容澤連斯基到訪絕對有可能發生。

白宮官員表示,特朗普對舉行三邊 峰會持開放態度,目前美方應普京要求 在準備美俄元首雙邊會晤。普京8日已公 開表明,自己無意願會晤澤連斯基。特 朗普稍後稱,普京與澤連斯基會晤並非 美俄元首會晤的先決條件。外界猜測即 使澤連斯基前往阿拉斯加,也無法保證 他與普京同場會晤。

特朗普8日聲稱,俄烏停火方案將會 涉及部分領土交換,從而令雙方都受益。 但澤連斯基9日回應稱,烏克蘭的和平之 路只能與烏克蘭共同決定,烏方會堅守立 場,反對以烏克蘭的領土交換和平。

另外,美國副總統萬斯9日在倫敦會 見英國外交大臣拉米、烏克蘭和歐洲的 盟友代表,討論推動俄烏結束戰爭的措 施。英國、法國和德國等6個歐洲國家的 領導人,和歐盟委員會主席馮德萊恩發 表聯合聲明,強調需繼續支持烏克蘭並 向俄施壓。

## 日本新燃岳火山噴發 灰柱高達3000米

【大公報訊】據NHK報道:日本氣 象廳10日表示,當地時間當天5時23分左 右,位於鹿兒島縣和宮崎縣交界地區的 霧島連山的新燃岳火山噴發,火山灰柱 最大高度達3000米。日本氣象廳已經發 布三級警戒,禁止民眾入山。

據日本氣象廳消息,新燃岳自今年6 月27日起便陸陸續續噴發,但10日的噴 發變得猛烈,火山灰柱直衝3000米高 空,並向東北方飄散。宮崎縣小林市、 高原町,以及鹿兒島縣霧島市,已經出 現大量降灰,影響範圍甚至可能遠至宮 崎縣高鍋町等地。

有網友在社交平台表示,小林市行 車視野受阻,甚至可以聞到濃烈的硫磺 味。社交媒體上流傳的照片顯示,多地 上空可見濃黑的煙霧。

日本氣象廳持續發布「火山口周邊 警報 | ,並提醒火山口東北方約14公里 範圍內,有小型噴石隨風落下的可能, 火山口3公里範圍內需留意大型噴石,並 在火山口2公里範圍內需防範火山碎屑 流。另外,氣象廳表示,若發生爆炸性 噴發,可能伴隨「空氣振動」現象,造 成窗戶玻璃破裂等危害,提醒民眾務必 小心防範。

新燃岳火山為活躍火山。2018年6 月,新燃岳火山曾發生大規模爆炸性噴 發,對當地交通造成嚴重影響,數十個 在鹿兒島機場起降的航班被取消。



▲日本新燃岳火山附近多地能見到大量黑 色濃煙 網絡圖片

責任編輯:戚佳潔 美術編輯:邱斌玲